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Abstract 

Study of the concept of energy efficiency of buildings. 

Keywords: residential construction, industry, physical and thermal parameters. 

 

Вступ  

На теперішній час питання енергоефективності будівель та споруд стоїть в Україні на першому 

місці. Велика частина втрати тепла в будівлі пов’язані з не правильним підбором стінових матеріалів. 

Не залежно від площі забудови будівель та споруд правильний підбір стінових матеріалів відіграє 

велику роль [1-3]. Тому вплив властивостей стінових матеріалів на енергоефективність будівель 

питання доволі актуальне. 

Підбір матеріалів, влаштування теплоізоляції це один із основних напрямів збереження енергії 

будівель [4-7]. Вирішенням цієї проблеми є застосування сучасних стінових матеріалів ефективних 

технічних рішень для будівель та споруд. 

В сучасному будівництві найчастіше використовуються у яких співвідношення ціни та якості 

знаходяться у найкращій відповідності. Якщо підібрати стінові матеріали правильно, звернути увагу 

на всі фізичні та механічні властивості це збільшить енергозберігаючі  властивості будинку [8-11]. 

Метою роботи є дослідження впливу властивостей стінових матеріалів для забезпечення високої 

енергоефективності будівлі із мінімальними затратами на її влаштування. 

 
Результати дослідження 

Забезпечення енергетичної ефективності та впровадження енергоресурсозберігаючих технологій є 

стратегічною задачею для економіки України, яка базується на великому обсязі імпорту 

енергоресурсів [12-13]. 

Для підвищення енергоефективності будівель з 1 вересня 2022 року набувають чинності ДБН 

В.2.6-31:2021 «Теплова ізоляція та енергоефективність будівель», положення якого підвищують 

вимоги мінімально допустимого значення приведеного опору теплопередачі для зовнішніх стінових 

огороджувальних конструкцій до Rq min=4,00 м
2
 ·К/Вт для I температурної зони та Rq min=3,50 для II 

температурної зони. 

Енергозбереження дає змогу значно скоротити обсяги енергоносіїв, що використовуються в 

енергоємних галузях країни. До таких галузей відноситься житлово-комунальне господарство і 

будівництво житлових, громадських будівель, а також промисловість будівельних матеріалів. [5;14-

16].  

Енергетична ефективність будівель - Це властивість будівлі, конструктивних елементів, з яких 

вона складається, та інженерного обладнання забезпечувати протягом очікуваного життєвого циклу 

будівлі побутові потреби людини та оптимальні мікрокліматичні умови для її  перебування та/або 

проживання у приміщеннях при нормативно допустимому (оптимальному) рівні витрат енергетичних 

ресурсів на опалення, освітлення, вентиляцію, кондиціонування повітря, гаряче водопостачання з 

урахуванням місцевих кліматичних  умов. Енергетична ефективність будівлі, це також і властивість, 

що  характеризується кількістю енергії, необхідною для створення належних умов проживання та/або 

життєдіяльності людей у такій будівлі (Закон України «Про енергетичну ефективність будівель»). 



Один з найбільш ефективних способів захистити будинок та запобігти втратам тепла – утеплити 

будинок. Теплоізоляція – один з найбільш простих та ефективних інструментів енергозбереження. 

Завдяки грамотному застосуванню теплоізоляційних матеріалів втрати тепла можна знизити до 70%, 

а отже, істотно заощадити на опаленні [7-3]. 

В Україні прийнято визначати сім класів енергоефективності, що наведені в таблиці 1. При новому 

будівництві та термомодернізації існуючої забудови клас енергоефективності повинен бути не 

нижчим за «С». Інженерні системи повинні мати також клас енергоефективності не нижчий за «С». 

Класифікація будинків за енергетичною ефективністю наведено в таб. 1 

При виконанні умови з енергоефективності (клас не нижче С) допускається застосовувати окремі 

конструктивні елементи теплоізоляційної оболонки зі зниженими значеннями опору теплопередачі до 

рівня 75 % від Rqmin для непрозорих частин зовнішніх стін і до рівня 80 % від Rqmin для інших 

огороджувальних конструкцій при обов'язковому виконанні санітарно - технічних умов. 

Таблиця 1. Класифікація будинків за енергетичною ефективністю 

Класи енергетичної ефективності 

будинку за питомою енергопотребою 

Різниця розрахункового або фактичного значення питомої енергопотреби, ЕР і 

максимально допустимого значення, ЕРmax % [(EP-EPmax)/ЕРmax]*100% 

А Мінус 50 та менше 

В Від мінус 49 до мінус 10 

С Від мінус 9 до 0 

0 Від 1 до 25 

Е Від 26 до 50 

Р Від 51 до 75 

С 76 та більше 

Таким чином, станом на 1 вересня 2022 року в Україні діють досить жорсткі вимоги до енергетич-

ної ефективності будівель. Нові будівлі необхідно обов'язково проектувати з низьким споживанням 

енергії – класу С або В та втілювати прогресивні заходи по конструюванню зовнішніх огороджуваль-

них конструкцій будівель та інженерного обладнання для проектування пасивних будівель  класу А. 

Зводити нові будівлі з великим споживанням енергії -  класів  D, Е, F і G  - в Україні не 

дозволяється. 

В сучасному будівництві найчастіше використовуються стінові матеріали у яких співвідношення 

ціни та якості знаходяться у найкращій відповідності. Якщо підібрати стінові матеріали правильно, 

звернути увагу на всі фізичні та механічні властивості це збільшить енергозберігаючі  властивості 

будинку. 

 

Висновки 

Застосування енергоефективних матеріалів у будівництві призводить до постійного розвитку 

цього питання, з кожним роком ми спостерігаємо появу нових вимог до енергоефективності будівель. 

Виходячи з того, що збереження енергії є пріоритетом який встановлено на державному рівні 

держави. То вимоги до матеріалів для будівництва будуть постійно оновлюватися тим самим буде 

покращуватися енергозбереження будівель.  
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